
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTES 
(CMEL)

Ata da décima primeira reunião do Conselho Municipal  de Esporte e Lazer 
(CMEL), realizada no dia catorze de julho de dois mil e onze, no auditório do Centro de 
Capacitação em Educação Frei  Memória,  de endereço Avenida da Imperatriz,  193, 
Centro de Petrópolis, Rio de Janeiro. A reunião foi iniciada às dezoito e quarenta e 
dois minutos. Nos informes o Presidente do CMEL, Carlos Lancetta, informou que o 
Esporte clube Corrêas Clube se tornou bicampeão brasileiro de Hockey, falou sobre a 
mudança na vida da juventude através do esporte que com esta atividade fogem da 
ociosidade  e  alcoolismo.  Falou  também  sobre  as  alterações  no  organograma  da 
Secretaria Municipal de Esportes e Lazer e disse sobre a importância da Coordenação 
de Esporte Estudantil e dos jogos estudantis que irão ser mais bem planejados. Disse 
que o esporte universitário deve ser fortalecido também e que agora a secretaria conta 
com  a  Coordenadoria  de  Esportes  Comunitários  que  já  vem  tendo  espaço  no 
Petrópolis  Saúde  e  Lazer.  Em seguida  citou  a  Coordenadoria  de  Esporte  de  Alto 
Rendimento, além da Coordenação de Esporte de Necessidade Especiais. Seguindo a 
pauta disse da importância do Plano Municipal de Esporte e Lazer que vai servir de 
alicerce legal para os projetos da cidade. Falou também da inauguração do Centro de 
Referência de Levantamento de Peso que servirá para todos os atletas de Petrópolis 
como assessoramento e não somente voltado ao levantamento de peso. Acrescentou 
que em agosto será realizado uma capacitação para os profissionais da educação 
física com os técnicos da seleção brasileira de levantamento de peso. Em seguida 
disse  sobre  a  parceria  com  a  Câmara  de  Comércio  Brasil/Alemanha  que  quer 
contribuir  com  o  Centro  Olímpico  e  Paraolímpico  em  Itaipava.  Falou  sobre  a 
subutilização da quadra do SISEP (Sindicato dos Servidores Públicos de Petrópolis), 
que é um local concedido pela prefeitura para o Sindicado dos Servidores, mas que 
tem  potencial  para  diversas  atividades.  E  terminou  informando  dos  avanços  no 
Serrano F.C através de parceria firmada com o estado que disponibilizou algumas 
cadeiras do Maracanã para o Estádio Atílio Marotti e que Petrópolis já passou pela 
vistoria  do comitê gestor  da Copa do Mundo sendo que várias cidades ainda não 
conseguiram. Adriana Jacques perguntou sobre a escola do Atílio Marotti.  Lancetta 
respondeu  que  este  é  o  único  campo  oficial  em  Petrópolis.  Guilherme  Franco 
perguntou sobre o FUNDEL (Fundo Municipal de Esporte e Lazer) e sobre a mudança 
de horário na reunião do CMEL. Lancetta respondeu dizendo que precisamos de mais 
meios legais na Lei Orgânica do Município, já que por exemplo o projeto Petrópolis 
Saúde e Lazer está sob decisão do IPHAN já que uma comerciante entrou com um 
pedido contra o projeto.  E ainda informou que o  Prefeito  e o Procurador  Geral  já 
entraram com um pedido de alteração nestas leis.  Com a palavra Márcia Ladvocat 
disse sobre a alteração no horário das reuniões do CMEL, que só seria feita com 
quórum mínimo. Foi decidido pelo conselho que todas as alterações sejam realizadas 
após esforço de mais presença nas reuniões. Em seguida Márcia falou sobre as datas 
de aprovação de PMEL e acrescentou que é importantíssima a presença de todos 
principalmente na audiência pública que acontecerá no dia dezesseis de agosto no 
Teatro Municipal às dezoito horas. Yuri Moura fez a leitura de ata que foi aprovada 
sem acréscimos. Com a palavra Gilda Jorge falou sobre a falta dos conselheiros que 
ocupam  cadeiras  do  governo,  e  que  o  Prefeito  está  muito  preocupado  com  esta 
situação. O presidente do CMEL disse que fará um pedido ao presidente da Câmara. 
Yuri disse sobre a alteração na lei que foi proposta na primeira reunião do CMEL onde 



a presidência do conselho fica com a sociedade civil no último e no primeiro ano de 
troca de governos.  A reunião foi encerrada as vinte horas e trinta e cinco minutos.


